



NEMZETI
KÖZSZOLGÁLATI
EGYETEM
LUDOVIKA

KÖZIGAZGATÁSI TOVÁBBKÉPZÉSI INTÉZET

TÁJÉKOZTATÓ

a közigazgatási szakvizsga

Általános közigazgatási ismeretek

III. modul:

Általános államháztartási ismeretek

című tananyagát érintő változásokról

Budapest, 2025. március 10.

Tisztelt Vizsgáló!

A Nemzeti Közszerológálati Egyetem (a továbbiakban: NKE) jogszabályban rögzített feladata, hogy a közigazgatási szakvizsgához kapcsolódó ismeretanyagot időközönként hatályosítsa. A közigazgatási szakvizsgáról szóló 35/1998. (II. 27.) Korm. rendelet 3. § (3) bekezdése kimondja, hogy a követelményrendszeren alapuló tananyagot az NKE – különösen a jogszabályi változásokra tekintettel – rendszeresen, de legalább évente felülvizsgálja, és szükség esetén aktualizálja.

A jogszabályi kötelezettségen alapuló hatályosítást, a tananyag átdolgozását a Nemzeti Közszerológálati Egyetem Közigazgatási Továbbképzési Intézete (a továbbiakban: NKE KTI) a 2025. január 01-jéig kihirdetett jogszabályok alapján zárta le. Az NKE KTI fontosnak tartja, hogy a közszerológálati tisztviselők ismereteiket hatályosított tananyag alapján sajátítsák el, és a 2025. márciusi vizsgaidőszak folyamán már a tankönyv lezárása, korábbi hatályosítása óta bekövetkezett jogszabályi módosulások is megjelenjenek a tananyagokban, s egyben a számonkérés alapját is képezzék.

A tananyag-kiegészítő dokumentumban minden, az adott fejezetcímen belül végrehajtott módosítás helyét az oldalszám és bekezdés feltüntetésével, dőlt betűtípussal, vastagon kiemelve jelöltük. Az új, hatályos szövegrészek pirossal szedve találhatóak, míg a hatályát vesztett részek fekete áthúzással vannak jelölve. Az egyes módosítások indokolása dőlt betűvel az adott módosított szövegrészt követően került rögzítésre. A bemutatott változások tankönyvekbe történő átvezetéséről március hónapban gondoskodunk.

A tananyag-kiegészítő dokumentum kibocsátásával az NKE KTI segítséget kíván nyújtani, hogy a közigazgatási szakvizsgára Ön a lehető legnaprakészebben tudjon felkészülni.

Eredményes felkészülést és sikeres vizsgát kívánunk!

Budapest, 2025. március 10.

**Nemzeti Közszerológálati Egyetem
Közigazgatási Továbbképzési Intézet**

2.2.1. A TERVEZÉSRE VONATKOZÓ LEGFONTOSABB ALAPELVEK

A 17. oldalon a szerkezeti egység eső pontjának szövege az alábbiak szerint módosul (lábjegyzettel együtt):

- A fenntarthatóság és az egyensúly elve ¹: a költségvetési fenntarthatóságot olyan költségvetések sorozata, amelyek fedezetet nyújtanak a jelen generációk közjavak iránti szükségleteinek kielégítéséhez, ugyanakkor növelik a jövő generációk képességét és lehetőségét is saját jövőbeni szükségleteik kielégítéséhez².—a társadalmi-gazdasági szereplők és a különböző generációk közötti érdekharmozációk (megállapodások) tudják elviekben biztosítani. Az egyensúly eléréséhez pedig a költségvetési gyakorlatban a különféle eredményszabályok alkalmazása mellett szükség van arra is, hogy a kiadásokat a járadékvadász csoportok és a korrupciós bűnelkövetők ne befolyásolják. **Az egyensúly elve pedig** Továbbá a költségvetési gazdálkodás a bevételekkel szinkronban álló kiadásokra (költségvetési fegyelem) **nagy hangsúlyt helyez a költségvetési gazdálkodásban.**

Indokolás: A szöveg korrigálása a könnyebb megértés érdekében.

2.3.1. A KÖZBEVÉTELEK RENDSZERE

2.3.1.1. A közhatalmi bevételek

A 20. oldalon a 10. lábjegyzet az alábbiak szerint módosul:

¹⁰ A főszabálytól eltérően – a stabilitási törvényben meghatározott feltételek fennállása esetén – kivételesen a fizetési kötelezettség, illetve annak mértéke a fentiekén kívül törvény felhatalmazása alapján kormányrendeletben (pl. pótlék mértéke, **igazgatási szolgáltatási díj, pótdíj**), **önálló szabályozó szerv vezetőjének** (pl. a Magyar Nemzeti Bank, a Nemzeti Média- és Hírközlési Hatóság, a Magyar Energetikai és Közmű-szabályozási Hivatal, a Szabályozott Tevékenységek Felügyeleti Hatósága és az Országos Atomenergia Hivatal elnökének) rendeletében (pl. igazgatási szolgáltatási díj, pótdíj, felügyeleti díj), **vagy** törvény vagy eredeti jogalkotói hatáskörben kiadott kormányrendelet felhatalmazása alapján miniszteri rendeletben (**fizetési kötelezettség tételes összege**) is szabályozható.

A 20. oldalon a szöveg az alábbi 7. (az oldalon az utolsó) bekezdéssel egészül ki:

A bírság valamely jogellenes magatartással összefüggésben pénzügyi joghátránnyal járó jogkövetkezmény (a továbbiakban: bírságfizetési kötelezettség). Bírságfizetési kötelezettséget, a fizetésre kötelezettek körét, valamint a mentességeket, kedvezményeket és a kiszabás mellőzésének lehetőségét törvény, vagy annak felhatalmazása alapján önkormányzati rendelet, a részletszabályokat (pl. a bírság mértékét, a megállapítás szempontrendszerét, megfizetés módját) pedig a kormányrendelet állapítja meg.

Indokolás: A szöveg kiegészítése a tartalom összefüggéseinek biztosítása céljából, illetve pontosítása a 2024. évi LXXIV törvény – stabilitási törvényt módosító – 136.§-a alapján. hatályos: 2024. december 21.

¹ Magyarország Alaptörvényének N) cikke szerint: „Magyarország a kiegyensúlyozott, átlátható és fenntartható költségvetési gazdálkodás elvét érvényesíti.” Az átláthatóság elvének tartalmát a 2.2.2. A gazdálkodásra vonatkozó legfontosabb alapelvek alcím alatt, a nyilvánosság elvénel tárgyaljuk.

² Forrás: Domokos László – Pulay Gyula Fenntartható költségvetés és a költségvetésben megjelenő fenntarthatóság (Fókusz – Gazdaság, állam és társadalom szinergiája: versenyképesség és fenntarthatóság – lásd: https://unipub.lib.uni-corvinus.hu/8348/1/domokos-pulay-20-ksz-2-m-1pdf_20210106101146_5.pdf)

2.5.1. AZ NEMZETI VAGYON FOGALMA

A 26. oldalon a harmadik bekezdés szövege az alábbiak szerint módosul:

Nemzeti vagyonnak minősülnek – egyebek mellett – az állam és az önkormányzat tulajdonában álló dolgok, pénzügyi eszközök, társasági részesedések, vagyoni értékű jogok. A nemzeti vagyonba tartozó vagyonelemek tételes felsorolását a nemzeti vagyontörvény értelmező rendelkezései között találjuk.

- ~~• az állam vagy a helyi önkormányzat kizárólagos tulajdonában álló dolgok,~~
- ~~• az előző pontba nem tartozó, az állam vagy a helyi önkormányzat tulajdonában lévő dolog,~~
- ~~• az állam vagy a helyi önkormányzat tulajdonában lévő pénzügyi eszközök, továbbá az államot vagy a helyi önkormányzatot megillető társasági részesedések,~~
- ~~• az államot vagy a helyi önkormányzatot megillető bármely vagyoni értékkel rendelkező~~
- ~~• jogosultság, amelyet jogszabály vagyoni értékű jogként nevesít,~~
- ~~• Magyarország határa által körbezárt terület feletti légtér,~~
- ~~• az üvegházhatású gázok kibocsátási egységeinek kereskedelméről szóló törvény szerinti~~
- ~~• kibocsátási egység és légi közlekedési kibocsátási egység, valamint az ENSZ Éghajlatváltozási Keretegyezménye és annak Kiotói Jegyzőkönyve végrehajtási keretrendszeréről szóló~~
- ~~• törvény szerinti kiotói egység,~~
- ~~• az állami vagy helyi önkormányzati (tv. szerint) fenntartású közgyűjtemények (muzeális~~
- ~~• intézmények, levéltárak, közgyűjteményként működő kép- és hangarchívumok, valamint~~
- ~~• könyvtárak) saját gyűjteményeiben nyilvántartott kulturális javak,~~
- ~~• a régészeti leletek,~~
- ~~• a nemzeti adatvagyon körébe tartozó állami nyilvántartások fokozottabb védelméről szóló~~
- ~~• törvény szerinti nemzeti adatvagyon.~~

Indokolás: A megértéshez feltétlenül nem szükséges, túlzottan részletes – gyakran változó – tartalom törlése.

A 27. oldalon az első bekezdés negyedik pontjának utolsó mondata törlendő:

- ~~• A korlátozottan forgalomképes vagyoni körbe tartozó vagyonelemek eladhatók, megterhelhetők, de kizárólag törvényben vagy (önkormányzat tulajdonában álló vagyon esetében) önkormányzati rendeletben meghatározott feltételek szerint, amely általában valamilyen hatóság vagy egyéb szerv előzetes jóváhagyását jelenti. Ezen kategóriába tartozó vagyonelemek nagy számára való tekintettel a kategóriát csak definíció szintjén említi meg a törvény.~~

Indokolás: A megértéshez feltétlenül nem szükséges, pontatlan tartalom törlése. Lásd: a nemzeti vagyonról szóló 2011. évi CXCVI. törvény 4.§ (4) bekezdés, továbbá az 5.§ (5) bekezdés taxatív felsorolása.

2.5.2. AZ ÁLLAMI VAGYON

A 28. oldalon a nyolcadik bekezdés szövege az alábbiak szerint módosul:

A kincstári vagyonon belül **korlátozottan forgalomképes** vagyon a kizárólagos állami tulajdonba, **illetve** és a nemzetgazdasági szempontból kiemelt jelentőségű nemzeti vagyonba nem tartozó olyan nemzeti vagyon, amelyről törvényben meghatározott feltételek szerint lehet rendelkezni. **többségi állami tulajdonban álló, a közbeszerzésekről**

szóló törvényben meghatározott közszolgáltatási tevékenységet ellátó gazdasági társaságban fennálló, állami tulajdonú társasági részesedés. A rendelkezésre vonatkozó törvényi korlátozás, hogy ez a vagyon - főszabály szerint -kizárólag helyi önkormányzat vagy önkormányzati társulás részére idegeníthető el.

Indokolás: A szöveg pontosítása, a felesleges ismétlés megszüntetése, a tartalmi egységek közötti koherencia megteremtése céljából. Lásd: a nemzeti vagyonról szóló 2011. évi CXCVI. törvény 4.§ (4) bekezdés.

A 28. oldalon az utolsó (tizedik) bekezdés első mondatának szövege az alábbiak szerint módosul:

Az állami vagyon sajátos, új **vagyonkategóriája** a kivezetésre szánt állami vagyon, amely nem tartozik sem a kincstári vagyon, sem az üzleti vagyon körébe. ...

Indokolás: Az időmúlás következtében okafogyottá vált megfogalmazás pontosítása.

A 29. oldalon az utolsó bekezdés a következők szerint módosul:

Az állami vagyon felügyeletéért, az állami vagyonnal való gazdálkodás szabályozásáért a nemzetgazdasági miniszter a felelős, ~~aki a feladatait a Magyar Nemzeti Vagyonkezelő Zrt. közreműködésével látja el.~~ A nemzetgazdasági miniszter felel továbbá – egyebek mellett – a fejlesztési banki eszközökkel megvalósuló fejlesztésekért, ~~e~~ feladatait a Magyar Fejlesztési Bank Zrt. közreműködésével látja el.

Indokolás: A szöveg pontosítása, a felesleges ismétlés megszüntetése, a tartalmi egységek közötti koherencia megteremtése céljából.

A 30. oldalon az első bekezdés a következők szerint módosul:

Az ~~rábízott~~ állam tulajdonában álló nemzeti vagyon felett tekintetében az államot megillető tulajdonosi jogok és kötelezettségek összességét ~~tulajdonosi joggyakorlóként~~ miniszter, központi költségvetési szerv, az állam 100%-os tulajdonában álló gazdálkodó szervezet, vagy a Kormány határozatában nevesített személy lehet. Az állami vagyon feletti tulajdonosi joggyakorlás fontos szerve a Magyar Nemzeti Vagyonkezelő Zrt. ~~gyakorolja,~~ amelynek keretében ~~az~~ ~~rábízott~~ állami vagyont maga kezeli, illetve szerződés – így különösen bérlet, haszonbérlet, megbízás – alapján központi költségvetési szervnek, természetes vagy jogi személynek, illetve jogi személyiséggel nem rendelkező gazdálkodó szervezetnek hasznosításra átengedi. A kivezetésre szánt állami vagyon felett az államot megillető tulajdonosi jogok és kötelezettségek összességét a Maradványvagyon-hasznosító Zártkörűen Működő Részvénytársaság gyakorolja.

Indokolás: A szöveg pontosítása, a tartalmi egységek közötti koherencia megteremtése céljából. Lásd: a nemzeti vagyonról szóló 2011. évi CXCVI. törvény 7/A.§.

2.5.3. AZ ÖNKORMÁNYZATI VAGYON

A 30. oldalon az első bekezdés az alábbiak szerint módosul:

A helyi önkormányzatok gazdasági önállóságának egyik feltétele, hogy feladataik ellátásához megfelelő vagyonnal rendelkezzenek. A vagyon fogalmába egyrészt ingatlanok (föld és épületek), másrészt ingók (mindaz, ami nem ingatlan, tehát különböző tárgyak, berendezések, gépek, felszerelések stb.) és vagyoni értékű jogok tartoznak (például bérleti jog). ~~A helyi önkormányzatok vagyonuk meghatározó részét a rendszerváltozás~~

időszakában a korábban egyeduralkodó állami tulajdon lebontásának folyamatában kapták meg. Természetesen az állami tulajdon egy részének a helyi önkormányzatok tulajdonába való átadása nem öncélú folyamat volt, hanem jelentős részben a helyi önkormányzati közfeladat-ellátás anyagi és infrastrukturális alapjainak megteremtését célozta. A helyi önkormányzatok tulajdonhoz juttatása értelemszerűen a polgári jog szerinti tulajdonosi jogok (birtoklás joga, használat és a hasznok szedésének joga, valamint a rendelkezési jog) gyakorlására is feljogosította a helyi önkormányzatokat. Ugyanakkor e tulajdonosi jogosultságok közül a rendelkezési jog polgári jog szerinti, tehát korlát nélküli biztosítása könnyen a helyi önkormányzati tulajdon célhoz kötöttsége (azaz a közfeladat-ellátás)

Indokolás: A megértéshez feltétlenül nem szükséges tartalom törlése.

A 31. oldalon a hatodik bekezdés szövege az alábbiak szerint módosul:

Az önkormányzat korlátozottan forgalomképes törzsvagyonába tartozó vagyonelemeket törvény vagy a helyi önkormányzat rendelete állapítja meg. **Törvény alapján korlátozottan forgalomképes önkormányzati vagyon például a helyi önkormányzat tulajdonában álló közmű, vagy a helyi önkormányzat képviselő-testülete és szervei, továbbá a helyi önkormányzat által fenntartott, közfeladatot ellátó intézmény, költségvetési szerv elhelyezését, valamint azok feladatának ellátását szolgáló épület, épületrész. A helyi önkormányzat rendeletében korlátozottan forgalomképes törzsvagyon körbe sorolhatja egyes – törvény szerint törzsvagyonba egyébként nem tartozó – vagyontárgyait. Ezekről A korlátozottan forgalomképes vagyonelemekről törvényben vagy a helyi önkormányzat rendeletében meghatározott feltételek szerint lehet rendelkezni. Törvény valamennyi tulajdonosi rendelkezési jogosítvány gyakorlásához állapíthat meg feltételeket, de a helyi önkormányzat rendeletében is korlátozottan forgalomképes törzsvagyon körbe sorolhatja egyes – törvény szerint törzsvagyonba egyébként nem tartozó – vagyontárgyait. Fontos követelmény, hogy a helyi önkormányzat rendeletének pedig a rendelkezési jog minden elemét szabályoznia kell. Ugyanis, ha az önkormányzati rendelet nem határozza meg a rendelet pontosan, hogy milyen feltételekkel lehet a korlátozottan forgalomképes vagyontárggyal rendelkezni (különösen elidegeníteni, megterhelni, használatba adni), akkor a tulajdonosi jogokat gyakorló képviselő-testület (közgyűlés) nem tehet érvényes jognyilatkozatot.**

Indokolás: A szöveg pontosítása, kiegészítése, a megértés segítése, illetve a tartalmi egységek közötti koherencia megteremtése céljából. Lásd: a nemzeti vagyonról szóló 2011. évi CXCVI. törvény 5.§ (5) bekezdés.

3. AZ ÁLLAMHÁZTARTÁS KÖZPONTI SZINTJE

A 31. oldalon a 3.1. alcím címe, és az alatta levő szöveg a következők szerint változik:

3.1. A KÖLTSÉGVETÉSI GAZDÁLKODÁS KÖZPONTI KÖLTSÉGVETÉS

Az államháztartás mindkét alrendszerében a gazdálkodás alapja a költségvetés. **A költségvetés, az adott naptári (költségvetési) évre szóló pénzügyi terv vagy pénzügyi alap, amely az adott időszak költségvetési bevételeinek és költségvetési kiadásainak előirányzott összegét (bevételi, illetve kiadási előirányzatok) tartalmazza. A költségvetés alapján történő gazdálkodás az államháztartásban –ahogy a megfogalmazásból is kitűnik – a pénzforgalmi szemlélet elvén alapul az államháztartásban. Ez azt jelenti, hogy a költségvetési bevételként különböző jogcímenek pénzeszköz növekedésével járó tranzakciókat, míg költségvetési kiadásként jellemzően pénzeszköz csökkenésével járó ráfordításokat lehet a költségvetésben előirányzatként tervezni. A költségvetés formáját tekintve egy mérlegszerű kimutatás, amelynek egyik oldalán a bevételi, a másik oldalán a kiadási előirányzatok szerepelnek. A központi költségvetés Magyarországon 2010 óta**

jelenti a hagyományos kormányzati költségvetést, illetve az alá-centralizált tb-alapokat és elkülönített állami pénzalapokat. A költségvetés a költségvetési évben pénzforgalmilag teljesülő költségvetési bevételek és költségvetési kiadások előirányzott összegét tartalmazza (bevételi előirányzatok és kiadási előirányzatok), a bevételek és kiadások mérlegszerű (egymással szembeni) beállítása révén. A költségvetés alapján történő gazdálkodás az államháztartásban ahogyan a megfogalmazásból is kitűnik a pénzforgalmi szemlélet elvén alapul az államháztartásban. Ez azt jelenti, hogy a költségvetési bevételként különböző jogcímenek pénzeszköz növekedésével járó tranzakciókat, míg költségvetési kiadásként jellemzően pénzeszköz csökkenésével járó ráfordításokat lehet a költségvetésben előirányzatként tervezni. A bevételi előirányzatok azok teljesítésének kötelezettségét, míg a kiadási előirányzatok azok felhasználásának jogosultságát jelentik. A kiadási előirányzatok tehát nem jelentenek felhasználási kötelezettséget az előirányzott összegre, a kifizetések lehetséges maximumát, felső határát határozzák meg. A költségvetési kiadások a költségvetésben megállapított (eredeti), vagy az év közben módosított kiadási előirányzatok mértékéig teljesíthetők. Az államháztartási törvény, illetve a központi költségvetésről szóló törvény a központi költségvetés egyes kiadási előirányzatai esetében kivételesen lehetővé teszi ugyanakkor azok előirányzat-módosítási kötelezettség nélkül történő túlteljesítését.

Indokolás: A szöveg pontosítása, kiegészítése, a megértés segítése, illetve a tartalmi egységek közötti koherencia megteremtése céljából.

3.1.1. A KÖZPONTI KÖLTSÉGVETÉS BEVÉTELEI, KIADÁSAI ÉS TARTALÉKAI

3.1.1.3. A központi költségvetés tartalékai

A 37. oldalon a 3.1.1.3. A központi költségvetés tartalékai c. szerkezeti egységben az első bekezdés második mondata törölnendő:

A központi költségvetésről szóló törvényben rendkívüli kormányzati intézkedésekre szolgáló tartalékot kell képezni az év közben meghozott kormányzati döntésekből következő feladatok finanszírozására és az előirányzott, de elháríthatatlan ok miatt elmaradó költségvetési bevételek pótlására. A rendkívüli kormányzati intézkedésekre szolgáló tartalék előirányzata nem lehet több a központi költségvetésről szóló törvény kiadási főösszegének 2%-ánál, és nem lehet kevesebb 0,5%-ánál. A rendkívüli kormányzati intézkedésekre szolgáló tartalék terhére – az éves hatást tekintve – annak legfeljebb 40%-os mértékéig vállalható kötelezettség az első félévben. Ennél nagyobb kötelezettségvállaláshoz az Országgyűlés jóváhagyása szükséges.

Indokolás: Hatályon kívül helyezte a 2024. évi LXXIV törvény – államháztartási törvényt módosító – 155.§ 1. pontja. Hatálytalan 2025. január 1-jétől.

5.2.1. A KÖLTSÉGVETÉSI SZERV ALAPÍTÁSA

Az. 50.. oldalon az első bekezdés a következők szerint egészül ki (lábjegyzettel együtt):

...

Az alapító okiratot és annak módosítását a kincstár által rendszeresített formanyomtatvány alkalmazásával – főszabály szerint³ – az alapító szerv adja ki. Az alapító okirat kiadására jogosult személy e tevékenységében nem helyettesíthető. Az államháztartási törvény és annak végrehajtási rendelete meghatározza azokat az eseteket, amikor a Kormány

³ Az államháztartásról szóló 2011. évi CXCV. törvény 8/A.§ (2) és (2a) bekezdése alapján kivétel a főszabály alól, hogy az Országgyűlés vagy a Kormány által alapított költségvetési szerv alapító okiratát és annak módosítását az irányító szerv, a Sándor-palota alapító okiratát és annak módosítását a köztársasági elnök adja ki. A minisztérium és a kormányzati főhivatal alapító, illetve megszüntető okiratát, továbbá a névváltozással járó módosító okiratát a miniszterelnök, egyéb esetben a módosító okiratot a fejezetet irányító szerv vezetője adja ki. Utóbbi e tevékenységében nem helyettesíthető.

irányítása vagy felügyelete alá tartozó, a miniszter által alapított költségvetési szerv alapító és megszűntető okiratának kiadásához, valamint az alapító okirat módosításához az államháztartásért felelős miniszter előzetes egyetértése szükséges.

Az. 50. oldalon az utolsó bekezdés utolsó mondata az alábbiak szerint módosul:

...

A bejegyzés ügyében az alapító-irányító szerv – bizonyos esetekben maga a szerv – köteles intézkedni, törvényben a jogszabályban meghatározott határidőn belül.

Indokolás: A 2025. évi központi költségvetési törvény megalapozásáról szóló 2024. évi LXXIV törvény – államháztartási törvényt módosító – 138.§ (1)-(3) bekezdése. Hatályos:2025. január 1-től. Az államháztartásról szóló törvény végrehajtásáról szóló 368/2011. (XII.31.) Korm. rendelet 167/C. §-a szerinti pontosítás.

6.3. A KORMÁNYZATI SZINTŰ ELLENŐRZÉS

A 60. oldalon az első három bekezdés szövege az alábbiak szerint módosul:

A kormányzati szintű ellenőrzés az ellenőrzött szerv belső szervezeti tagoltságától függetlenül működő, elsősorban a közpénzek felhasználását, a nemzeti vagyonnal való gazdálkodást, annak megóvását, a közfeladatok hatékony, gazdaságos és eredményes ellátását vizsgáló tárgyilagos, tényfeltáró, következtetéseket levonó és javaslatokat megfogalmazó ellenőrzési vagy tanácsadó tevékenység.

A kormányzati szintű ellenőrzés a kormányzati ellenőrzési szerv, az európai támogatásokat ellenőrző szerv ellenőrzését, valamint a kincstári ellenőrzési tevékenységet foglalja magában.

A kormányzati ellenőrzési szerv jelenleg a Kormányzati Ellenőrzési Hivatal (a továbbiakban: KEHI), amely nem az Országgyűlés, hanem a Kormány ellenőrző szerve. A KEHI ellenőrzési jogkörét az államháztartásról szóló törvény határozza meg, amely – egyebek mellett – kiterjed:

- a kormánydöntések végrehajtásának ellenőrzésére;
- a központi költségvetés, a Kormány irányítása alá tartozó fejezetek központi és fejezeti kezelésű előirányzatai, az elkülönített állami pénzalapok, a illetve társadalombiztosítás pénzügyi alapjai előirányzata, továbbá és a központi a Kormány irányítása (felügyelete) alá tartozó költségvetési szervek kormányzati ellenőrzésére;
- a gazdálkodó szervezeteknek, a közalapítványoknak, a köztestületeknek, az alapítványoknak, a térségi fejlesztési tanácsoknak és az egyesületeknek nyújtott költségvetési támogatások és az államháztartás központi alrendszeréből nyújtott más támogatások és az említett szervezetek részére meghatározott célra ingyenesen juttatott állami vagyon felhasználásának ellenőrzésére;
- a nemzetgazdasági szempontból kiemelt jelentőségű nemzeti vagyonba tartozó és állami tulajdonban álló, valamint az olyan gazdasági társaságok – ide nem értve a Magyar Nemzeti Bankot – ellenőrzésére, amelyekben az állam többségi befolyással rendelkezik.
- egyéb, az államháztartásról szóló törvényben meghatározott szervezetek és gazdálkodási folyamatok ellenőrzésére.

Indokolás: A szöveg pontosítása a tantárgy követelményrendszeréhez inkább illeszkedő részek kiemelésével, az államháztartásról szóló 2011. CXCV. törvény 63.§ (1) bekezdése alapján.